

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 36... ELŐFIZETÉSI DIJ: Vidékre postán v. helyben házböz horvá...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALISZINHÁZ-UTCA 1... VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVÉTELE KIADÓHIVATAL...

Wekerle a valutarendezésről.

A mint előreláttuk, s a mint másképp nem is feltételezhettük, Wekerle pénzügyminiszter a nagybányai választók előtt tüzetesen nyilatkozott a valuta rendezéséről.

A valutarendezés nem csak kormányprogram, hanem magyar program és ma már befoglalja minden magyar kormány politikájában.

Wekerle már többször fejtegette nézeteit a valutarendezésről, de soha sem oly tüzetesen mint most, s soha sem szoros kapcsolatban az attól elválaszthatatlan bankkérdéssel.

Valóban nehéz és kitartó küzdelmet igényelt az, a míg Wekerle íly határozottan napirendre tűzhetné a reformot.

Ez utóbbi tábor támogatást és gyonyult. A magyar pénzügyminisztert kiküldötték a légvárok ostromlóinak és kalandos eszmék után futkozó idealistáknak.

Meg kellett verni a rosszakaratot, felvilágosítani a tájékozatlanságot, megnyugtítani a minden újítástól aggodókat.

Ma azok meg vannak nyerve és ma már csak az osztrák bürokrácia lassúságával, határozatlanságával és gondolkodási rest-

ségével kell megküzdeni s ezzel az utolsó akadály is el lesz hárítva.

Ez akadálylál is könnyen meg fog birkozni Wekerle, mert a háta mögött áll az osztatlan magyar közvélemény s támogatja az európai pénzpiacz, melynek csak ugy érdekeiben áll, mint magunknak az, hogy a monarchiában rendezett pénzvviszonyok legyenek s hogy kereskedelem és ipar szilárd alapon fejthesse ki tevékenységét.

A rendezési terv részleteiről a pénzügyminiszter nem szolt választók előtt, de nem is szóllhatott, mert nem a választási küzdterén kell a reform szálait szétbontani.

E több évi időtartam szükséges, és jó is volt ezt hangsúlyozni. Egyfelől megnyugtatószól szolgál az a világ aranypiaczának.

Megmondotta továbbá a miniszter, hogy az átszámítási arány az összes jogos érdekek figyelembevételével s ugy lesz megállapítva, hogy a vagyonértékben áttóldás elő nem idéztesse. De megmutatta azt is, hogy a valuta-rendezés áldozatok igénylend, mely áldozatok előfeltételei azonban megvaunak, mert meg hozzá a financiális képesség.

Megmondotta továbbá a miniszter, hogy az átszámítási arány az összes jogos érdekek figyelembevételével s ugy lesz megállapítva, hogy a vagyonértékben áttóldás elő nem idéztesse. De megmutatta azt is, hogy a valuta-rendezés áldozatok igénylend, mely áldozatok előfeltételei azonban megvaunak, mert meg hozzá a financiális képesség.

Elválaszthatatlan a valutarendezéstől a bankügy rendezése. A miniszter nem kontemplálja azzal kapcsolatban egy önálló magyar jegybank kireálását.

Meg kellett verni a rosszakaratot, felvilágosítani a tájékozatlanságot, megnyugtítani a minden újítástól aggodókat, mielőtt ki lehetett volna mondani, hogy a valuta-rendezés terveinek meg vannak nyerve az összes irányadó tényezők.

észnélküli taktika volna tehát ma a bankkérdést felvetni és elvárni a banktól, hogy ő segítsen egyszerre valutát rendezni és magyar külön bankot — azaz magának hatalmas versenyintezetet — létrehozni.

Ellenben éppen ez alkalommal lesz lehető és szükséges a bank szerveztében és működési körében azokat a reformokat életbe léptetni, melyek egyfelől a magyar hitelérdek, másfelől a rendezett pénzpiaczok szempontjából elodázhatatlanul szükségesek.

A Wekerle által a nagybányai választók közvelen és a magyar nemzet közvetett helyesége közt kifejtett nézetek mielőbbi megvalósítását várjuk a pénzügyminiszter erélytől és szakértelmétől. A valutarendezés nem pártkérdés. Fellephet mellette az osztrák halogatókkal szemben az egész ország osztatlan akarata nevében.

KÉPVISELŐVÁLASZTÁSI MOZGALMAK.

A fővárosban.

Az I. kerület ellenlélet jeltölte, a nemzeti párti Máttyus Arisztid ma délután tartotta meg programbeszédét. A krisztinavárosi sörésarnok tágas terméi nem voltak elégszerek a választópolgárok befogadására, sokan az utcára szorultak ki és igen sokan voltak olyanok is, a kik eltávoloztak, mert a zsúfolásig megtelt terembeke lehetetlen volt bejutniuk.

A mai értekezletet Novák Ignácz nyitotta meg, a ki törve beszélt a magyar nyelvet s így nevében Andreászy Jenő olvasta fel a megnyitó beszédet, melyben az abszurdumig vannak levezette Fejérvári báró ígéreite, melyeket programbeszédében választásnak ígért. Ezután Kápolnai Bauer Lajos vezetés alatt bizottságot küldtek ki a jelölt meghívására.

lábán, a ki Apponyi Albert gróf ajánlatával lép fel képviselőjelöltnek. Szíveze kéri a választóknak, hogy szervezzenek. A küzdelem itt e kerületben a legnehezebb és azért szükséges a szervezkedés, mert ha nem szervezünk, a katonák — a kormány emberei szét fogják a pártot szórni. Szervezett hatalommal szemben csak szervezett párt küzdhet sikerrel.

Ellenben éppen ez alkalommal lesz lehető és szükséges a bank szerveztében és működési körében azokat a reformokat életbe léptetni, melyek egyfelől a magyar hitelérdek, másfelől a rendezett pénzpiaczok szempontjából elodázhatatlanul szükségesek.

KÉPVISELŐVÁLASZTÁSI MOZGALMAK.

A fővárosban.

Az I. kerület ellenlélet jeltölte, a nemzeti párti Máttyus Arisztid ma délután tartotta meg programbeszédét. A krisztinavárosi sörésarnok tágas terméi nem voltak elégszerek a választópolgárok befogadására, sokan az utcára szorultak ki és igen sokan voltak olyanok is, a kik eltávoloztak, mert a zsúfolásig megtelt terembeke lehetetlen volt bejutniuk.

A mai értekezletet Novák Ignácz nyitotta meg, a ki törve beszélt a magyar nyelvet s így nevében Andreászy Jenő olvasta fel a megnyitó beszédet, melyben az abszurdumig vannak levezette Fejérvári báró ígéreite, melyeket programbeszédében választásnak ígért. Ezután Kápolnai Bauer Lajos vezetés alatt bizottságot küldtek ki a jelölt meghívására.

lenne dicsőség, neki pedig megfizettetés, ha megválasztának, ugy folyton módjában lenne érintkezni valósággal. Azt most is ígéri, a mi Fejérvári is ígért, hogy lesz vághid, lesz dunai hid, hiszen annak előkészületei már folynak. Egy közbeszólasra felelv, ezután kiterjeszkedik a Hentzi-szoborra és kijelenti, hogy annak eltávolítását kívánja.

A beszéd alatt igen sok alkalommal és a beszéd végén talán még zajosabban hangzott fel a lelkes éljenzés jelleű annak, hogy a polgárok szívelel csatlakoztak a jelölt zászlaja alá, s a lendületes beszéd csak fokozta lelkesedéseket. A perczekig tartó éljenzés lecsillapotta után a jelöltnek Róth Lajos mondott köszönetet. A választópolgárok ezután Kaas Ivort akarták hallani. A szónok azzal kezdte beszédét, hogy kérte a választókat, hogy Hentzi utódját: Fejérvári bárót válasszák el.

Az I. kerületben szó volt Delmedico Agostonnak ellenlélet programmal való jelöléséről. Delmedico most levelet intéz barátaihoz, melyben kifejti, hogy miért nem fogadta el a jelölést. Levelet így végzi: «Az általam kezdeményezett demokratikus irány, mely kerületünkben legnagyobb örömeimre terjedt, ezen irány ellenlélet az ön impuizációs indította, hogy én ezen irányt csak azért követtem, hogy óneredőből népesszűre tessek szert és ezen népszerűség gyűmöléseit egy képviselői mandátum formájában élvezzem.

Madagaszkár szigetéről s midőn I. Geoffroy-Saint-Hilaire a párizsi akadémiában 1871 január 27-én bemutatta és leírta, nem lehetett többé kétkelkedni, hogy azon a vidéken, a hová a mese és a régi írók a ruk-madár hazáját teszik, csakugyan élt olyan óriás madár, a melynek tojása 340 mm. magas és 225 mm. széles, 8 liter térfogatú, mintegy 6 strucztójjással s 150 tyúktojással éf fel. Így keletkezett az arab mese és Marco Polo ruk-madárából a tudomány Apperynis maximusa, a mint Geoffroy-Saint Hilaire a madarat elnevezte, a mely ezt a tojást tojta volt.

Mese és valóság.

Mesében vész el a természetudományok kezdete is, mint a történelem. A tüzés villámok Hefaisztosz műhelyében készülnek az Olympuson s a haragzó Zeusz kezében válnak sújtó legyverekké a görög hit szerint, s mint «istenyilla» és «mennylök» hullanak alá a földre a magy nép félfogásában. A tavaszi vizár elvonulával ott marad a folyóparton a csillogó homok és a sok gömbölyűre kopottat esinos kavics; mi lehetne mindez más, mint az a kő, a melyet a békák téllélmükben a nyelök alatt tartogattak, szopogattak s tavaszkor felébredve, kiköpék; mi egyeb, mint «békakő», «békakő!» Bizonyára ilyen fogalomkörbe való az a békaköves és gyémántkő is, melyet a mesebeli kigyók «finak» és a grifmadarak örözik.

Sárkányok lakják a hegyeket, barlangokat és hidrak a vizeket még a nem a régi századokban is s az eze korbeli írők nagy iclő-kötetekben egész rendszeresen tárgyalták őket, ismervo szárnyas vagy szárnyalan fajtaikat, lehettek mérges volták, egy-egy vereseppők őldököl hatását, szaporodásukat és mindenféle szokásaikat; még azt is megtalálták közöttök, a mely első szüleinket a paradicsomban elcsábította volt. A magyar irodalom sem szükkölködi ilyen iratok nélkül. A bazilikus, az egyszarvu szörnyeteg ott van Apaczi-Csere enciklopédiájában s Mistolozsi Gáspár «Jeles Vad-kert»-jében; Han János a kárpáti sárkányokról és barlangiakról a tizenhetedik század végén (1671—72) két értekezést tett közzé s mások munkáiban is irákadunk nyomaira.

Az utazók, kivált a távol tengerre járók sokat láttak s még többet beszéltek a napkeleti országok csodás dalogairól, állattairól, növényeiről, kincseiről s a kevés valónak kalandos formát adott a felföldny, a melyben látták és mesés ruházatot tűzték rá a képzeltet, a melyvel az emberek tudásuk hiányán segítettek. Így születtek meg, a többi között, a keleti mesék, a gyönyörű arab regék.

Szindbád, az arab tengerész, második utazásában egy magános szigetent köt ki, ledűl a nagy fűbe, a susogó patak mellé és elszenderedik; a hajó pedig ez alatt tovább vitorlázik. Szerzte nézve a szigeten, a távolban valami fehér vész észre; ugy látszik neki, mintha felfől gömbölyű volna s valami nagy épület tetejének tarja. Egy órai gyalogással odár hozzá s valami óriás fehér, simafalu golyó érott áll. Embri lakásnak gondolta, és hogy bejárását megtalálja, elkezdett körözni a köröskörül járni. Kerülete ötven lépés volt. Nyíltak, bejárót nem talált rajta. Megállott, gondolkodott, hogy mi lehet voltaképen. Ez alatt a nap ledozott, a tengerbe merült. Egyszerre csak elsötétedett fölötte az ég s ő félfelkintve, reműlev látta, hogy valami óriás nagy fekete madár egyenesen neki tart. Félrehánes odabuzdott a nagy fehér golyó alá. A madár mind jobban és jobban közeledett felé s végre ráült a nagy golyóra olyan formán, mint a tyúk a tojásra, mikor költ. Szindbád most kezdte érteni, hánnyadan van a dológ: eszébe jutott, a mit hajósok beszéltek volt neki a ruk-madáról, a mely olyan erős, hogy egy elefantot elbir, hogy minden kilencz esztendőben csak egyet tojik s csak éjél új tojásán; tehát az óriás fehér golyó nem más, mint a ruk-madár tojása. — Egy másik szigeten a rinocerosznak az elefanttal való viaskodását szemlelvé, látta, a mint a rukmadár egyszerre csak rájök csap s egyik markába kapva a rinoceroszt, másikba az elefantot, magasra száll velök a levegőben s elviszi őket fiainak.

Hát persze ez mese; hiszen az Ezeregy éjszaka regéi között olvasható. Vannak azonban a keleti irodalomban egyszerű, száraz megjegyzések is, a melyeket nem ékesíti éppen a mese zománcza. Csusaneun kínai filozófus már a Krisztus előtti negyedik században a következőket mondja a rukmadáról: «Zetfele állat ez, olyan nagy, hogy az ember nem foghatja fel, hány ezer li (egy li 600 méter) alakját változtatja és madarrá változik; a neve akkor «feng». A «Csi-hai» régi kínai könyvben a fengről ismét az van mondva, hogy a «déli tenger mély és kék vizeiben élt, hárromezer li hosszú farkával kilenczevener li térségben megmozdítja a tengert.» Egy kínai enciklopédiában le is van rajzolva a feng-madár képe s körülbelül ez van róla mondva: «Az élő lenyeket, a nyagokat és kiesinyeket, a melyek a világon vannak, valamennyit lelet tanulmányozni és megismerni, csak a feng-madár tesz kivételt, a mely a bálnának az átváltozása.» — Valószínű, hogy az arabok «angka»-a, a perszák «szimurg»-a s a hinduk «garuda»-madara azonos a ruk-madárral s vele együtt a mesék országába vezet. A hindu költők a garudát ugy írják le, mint óriás darut, keselyűt, vagy sast, a mely «Visnu istennek a lovas mestere, nagyvezére mind azoknak, a melyek a levegőben élnek. A garuda feketé kigyót hord nyak-éül; fején toll-dísz van, körülve a diadémmal; sokszínű tollazata csillog, miként a mindenemű kövekben gazdag hegyesség;

Körme és orra hegyes; nyakát a hold sugaraiboz hasonló toll fedi s a kigyók fölött kivívott győzedelmének diadaljelvénye díszíti. Mikor jökevéden az égboltozat alatt kiterjeszti gázdog színezetű szírványait, olyanok ezek, mint két felhő, melyeken a szírvány járszik; nagy teste olyan, mint valami ragyogó zászló, a melyben három szín tarul fel; a fekete, a veres és a sárga.

Nem nehéz ebben bizonyos allegóriát megtalálni; talán azt, a mely annyi régi nép hitében a jó és rossz szellem között folyó harcra vonatkozik.

Egyes írók és utazók azonban a ruk-madár hazájáról is beszélnek. A kínai könyvek a «déli tengert» mondják hazájának; Szindbád magános szigete is csak az indiai-tengerben lehetett. Marco Polo, a hírneves velencei utazó, a ki a XIII. század végén utazott keleti és déli Ázsiában, az indiai tengeren, Madagaszkár és Zanibár szigetéről írva, a következőket mondja: «Ezek az emberek beszélék, hogy az én bizonyos szakában valami csodálatos madár jön ide, a melyet ök ruk-madárnak neveznek. A sashoz hasonlít, de hasonlítatlantul nagyobbak és olyan erős, hogy körmeivel megmarkolja az elefantot, a levegőbe emeli és lejtvi, hogy megdőljön; aztán ráül és kedvre lakmározik belöle. A kik ezt a madarat látták, azt mondják, hogy két szárnya, mikor terjeszti, egyik hegyetől a másik tizenhat lépésnyi s egy-egy tola nyolcz lépésnyi hosszú s megfelelő vastag. Mivel én azt hittem, hogy talán a grif, a melyet madárnak, félig oroszlármak szoktak ábrázolni, kérdeztem azokat, a kik azt mondták, hogy látták, hogy milyen az alakja s ök azt válaszolták, hogy egészen olyan, mint a madaré, mint a sasé. Mikor a nagy kán ilyen csodadolgokról hallott, embereket küldött a nevezett szigetre (Zanibár) azon ürügy alatt, hogy egy ott fogva levő szolgáját szabadságba küti, voltaképen pedig azért, hogy e szigetet és csodálatos dolgait megismerjék. Ezek a nagy khánnek egy ruk-madáról való toltat hozták, a mely 90 arasz hosszú s volt s csévényének kerülete 2 araszott. A nagy khánnek ez rendkívüli örömet okozott s azokat, a kik hozták, gazdagon megajándékozta.»

Utolé e nevezetes utazó könyvének angol kiadásában magyarázatul több érdekes adatot hoz fel a ruk-madárá vonatkozólag. Fr. Jordanus azt mondja, hogy «Harmadik Indiában (Kelet-Afrika) van egy madár, a melyet ruk-nak hívnak s könyvben a levegőbe ragad egy elefantot.» Egy japáni enciklopédiában azt találja, hogy «a délnyugoti tengerben, Csang-szu országban (Zanibár) lakik a feng-madár, a mely, ha felszáll, napogtyakozást idéz elő; elbir egy tevé; toltát vizes hordóknak használják.» Abu mohamed találkoztott egy kereskedővel, a kinek ruk-csirkéből való tollszára volt, a melybe kilencz skin víz fért. Fra Mauro 1459-ből való mappáján egy jegyzet van, mely szerint 1420-ban egy Indiába igyekvő hajót Afrika déli csucására kergett a vihar, a hol szikláira került. A hajósok élelmi szükségletükben a «chrocho» madár tojásával segítettek magukon, a melynek tojása akkora, mint egy amfóra. Kiterjesztett szárnya hatvan lépés. Kényelmesen el bir ragadni egy elefantot; repülése igen gyors és sok bajt okoz a lakosoknak.

A londoni «Society of Asia» birtokában van egy régi perzsa kép, a melyen egy sas-forma madár három elefantlalt reptül tova a magasban s ez van aláírva: a szimurg vagyis a ruk-madár képe. Erről van valami Lane «Arabian Nights», vagyis az Ezeregyéjszaka angol fordításában levő kép; arról ismét az, melyet Yule említett munkájában közöl.

Nos, mindez adatszérű feljegyzés ellenére még tovább is mesésnek tartjuk a ruk-madarat? Oken, közelebb Marco Polo-nak fentebbi leírását, megjegyzi, hogy «ezek szerint nincs kétség, hogy a ruk-madár hazáját délkeleti Afrikát kell tekintenünk.» A mi azonban a toltat illeti, rettentően hosszú sehogysz sem felet meg aránylag csekély szárnyterjedelmének. Az a toll talán nem volt más, mint valami pálmatorzs, minthogy toll-lobogóról nincsen szó. Az a madár, ugymond, a mely a ruk-madáról való mesére adott alkalmat, talán a kigyász sas (F. caudatus) volt.

Természetbuzvár nem is gondolkozhatik másképen. A mi nincs szembe előtt tárgyalgós bizonyíték, a különben is kalandos, nem is szemtanuktól való tudósításokat a mesék országába sorolja. Marco Polo leírásán is minden természetbuzvár mosolygott; talán ő is csak valami arab hajósól hallotta az egész históriát. Egyszer, nem régen, 1850-ben Madagaszkár benszülető Mauritius szigetére mentek át rumot vásárolni és edényekül olyan tojásokat hoztak magukkal, a melyeket mintegy 8—10 liter fért s azt beszéltek, hogy ök ilyen tojást a nádasban találtak, sőt néha magát a madarat is látták. Európában ezt a hirt is kételkedve fogadták, hinni nem akarták. Abadie kapitány azonban magával hozta a kézzel fogható, mérhető, megvizsgálható bizonyítékot, az egészen ép tojást

EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 19.

2

A IX-ik kerületi Tolnay-párt végrehajtott bizottsága...

A belvárosi ellenzékpart lakomája.

A belvárosi ellenzék, a mely Kaas Ivor báró jelölt-sége mellett sorakozik...

És ha a büntető törvényben öt krajczár ellopása is lopásnak van minősítve...

Ezek a pillanatok azok uram — ugymond — a melyekben az ember hánhibál eskü tisz magában...

Jól mondta Kaas Ivor barátom, hogy egyesek erő-feszítése semmi.

A negyedik szónok Polonyi volt, a ki folytonos eljénés közepette a következőket mondta.

A küldömben, harez hevében a kortesnek kellemetlen dolgot osztályrészt. Ellempart multori lakomája alkalmával...

Az egy negyedrágai tartó taps és eljénés elhangzása után Apponyi Albert gróf állott föl...

Érdemel. Csupán azért küzd, hogy a nemzet felvirágozzék...

A hivatalnokok szárazságit a kormány már előre feljára a számlájára. Ezt már mi annyira megszoktuk...

A vidéken.

Lapunk tisztelt barátait és levelezőinket fölkérjük, hogy a képviselőválasztási mozgalmakról...

A gyöngyös-patal választókerületből írják nekünk:

Horváth Béla megyei szavmező ez időszerint a főispán által a közpöntből mint legalkalmas, kiválasztott...

Gyöngyösön Matlekovics Sándor a kormánypart jelöltje...

A küldömben, harez hevében a kortesnek kellemetlen dolgot osztályrészt. Ellempart multori lakomája alkalmával...

Az egy negyedrágai tartó taps és eljénés elhangzása után Apponyi Albert gróf állott föl...

város polgárainak azért a nagy jöteleméért, a melyben részesültek.

Felköszöntök mondják meg dr. Eulenberg Salamond és Palóczy Antal Kaas Ivorra.

A vidéken. Lapunk tisztelt barátait és levelezőinket fölkérjük, hogy a képviselőválasztási mozgalmakról...

A gyöngyös-patal választókerületből írják nekünk: Horváth Béla megyei szavmező ez időszerint a főispán által...

Gyöngyösön Matlekovics Sándor a kormánypart jelöltje...

A küldömben, harez hevében a kortesnek kellemetlen dolgot osztályrészt. Ellempart multori lakomája alkalmával...

Az esztergomi doroghi kerületből írják, hogy ott Reviczky Károly...

A szilvi választókerületi kormánypartja és h.ó 14-én tartott értekezletén Svastits József főszojgábrót kiáltotta ki...

Sepsi-Szt.-Györgyöri írják az O. É.-nek, hogy Bekics Gusztáv...

hogy meg fogom kimélni a tolokocsitól a gutatótök undorító, hosszas haldozásától.

A kis-kun-fülöpszállás választókerületben az uj 48-as párti Unger...

A rászalmási kerületben — mint nekünk írják — Lukács Gula...

Jásznagykun Szolnok megyéből írják nekünk: Nagy Sándor Lajost, a jászberényi rendőrkapitányt...

A fehérgyarmati választókerületben, mint nekünk írják...

Az esztergomi doroghi kerületből írják, hogy ott Reviczky Károly...

A szilvi választókerületi kormánypartja és h.ó 14-én tartott értekezletén Svastits József főszojgábrót kiáltotta ki...

Sepsi-Szt.-Györgyöri írják az O. É.-nek, hogy Bekics Gusztáv...

hogy meg fogom kimélni a tolokocsitól a gutatótök undorító, hosszas haldozásától.

A kis-kun-fülöpszállás választókerületben az uj 48-as párti Unger...

A rászalmási kerületben — mint nekünk írják — Lukács Gula...

Jásznagykun Szolnok megyéből írják nekünk: Nagy Sándor Lajost, a jászberényi rendőrkapitányt...

A fehérgyarmati választókerületben, mint nekünk írják...

Az esztergomi doroghi kerületből írják, hogy ott Reviczky Károly...

A szilvi választókerületi kormánypartja és h.ó 14-én tartott értekezletén Svastits József főszojgábrót kiáltotta ki...

Sepsi-Szt.-Györgyöri írják az O. É.-nek, hogy Bekics Gusztáv...

hogy meg fogom kimélni a tolokocsitól a gutatótök undorító, hosszas haldozásától.

rünk. A Grandier-nek jutott néhány esigolyája. Libszőrtördek és esüd-esüdt birtokába, melynek mintegy 4 méter magas uszomádára utalnak.

dok egykoron mind étek s épen úgy küzdöttek a létért, mint kúdenek ma utódiak s kúdzunk mi magunk.

BÜNBÁNAT.

— Oh dehog... Ellenkezőleg meg vagy gyogyulva... — Ugyan kérlek... hiszen csak ketten vagyunk, ne tehetőtázzunk...

Teljesen meg leszek talán bűnűva? — Meglehet... de az csak a legrosszabb eset.

BÜNBÁNAT.

— Oh dehog... Ellenkezőleg meg vagy gyogyulva... — Ugyan kérlek... hiszen csak ketten vagyunk, ne tehetőtázzunk...

hogy meg fogom kimélni a tolokocsitól a gutatótök undorító, hosszas haldozásától.

BÜNBÁNAT.

— Oh dehog... Ellenkezőleg meg vagy gyogyulva... — Ugyan kérlek... hiszen csak ketten vagyunk, ne tehetőtázzunk...

tok, hogy életben tartások egy-egy szörnye teret is vagy lehetőleg hosszúra nyújtások a haladás kinyitj...

BÜNBÁNAT.

— Oh dehog... Ellenkezőleg meg vagy gyogyulva... — Ugyan kérlek... hiszen csak ketten vagyunk, ne tehetőtázzunk...

A IX-ik kerületi Tolnay-párt végrehajtott... este 6 órakor a Bakács-terti városi épületben érkeztél...

A belvárosi ellenzékpart lakomája.

A belvárosi ellenzék, a mely Kaas Ivor báró jelöltsége mellett sorakozik... rendezett a vigadó első emeleti termében...

Ott volt a lakomán Apponyi Albert gróf is... a nemzeti párt vezére s Kaas Ivor báró mondott fel...

Az első felkötött Németh Antal, a párt alelnöke... mondta. A belváros, a főváros IV-dik kerületét...

Kaas Ivor báró ezután körülbelül a következőket... mondta: Kedves és mélyen tisztelt polgártársak!

Az egyik szószóló Polonyi volt, a ki folytonosan... eljött a következőképpen: A mi államunk...

Az egyik negyedrét tartó gróf és eljénz elhangza... Apponyi Albert gróf állott föl és általános figyelem...

érdem. Csupán azért küzd, hogy a nemzet felvirágozzon... az egyéni céloknak minden megvalósítását...

A hivatalnok szavazatait a kormány már előre felírja... a számlájára. Ezt már mi annyira megszoktuk...

Ezek a pillanatok azok uram — ugymond — amelyekben... ember hánhibál eszték tiszt magában...

Jól mondta Kaas Ivor barátom, hogy egyesek erőszakszerű... a nemzet szívében a főváros képez...

Az egyik szószóló Polonyi volt, a ki folytonosan... eljött a következőképpen: A mi államunk...

város polgárainak azért a nagy jótélemért, amelyben... részestettek. Azt mondja, hogy tisztelt...

Felköszöntök mondiak meg dr. Eulenbery Salamon... és Palóczy Antal Kaas Ivorra. Palóczy beszédében...

A vidéken.

Lapunk tisztelt barátait és levelezőinket felkérjük... hogy a képviselőválasztási mozgalmakról...

A Gyöngyös-patal választókerületből írják nekünk: Horváth Béla megyei számvérvé... iszerint a főispán...

Nagy-Károlyban gróf Károlyi István megtartotta... programbeszédét. Megköszöntök a választók bizalmát...

Az estorgom doroghi kerületből írják, hogy ott... Ráczky Károly figgelségi és 48-as párti jelölt...

kisebb frankot. Egyéni nézelem a legkisebb pénzegység... a frank fél hajlik, mert amugy...

Az estorgom doroghi kerületből írják, hogy ott... Ráczky Károly figgelségi és 48-as párti jelölt...

Az estorgom doroghi kerületből írják, hogy ott... Ráczky Károly figgelségi és 48-as párti jelölt...

Az estorgom doroghi kerületből írják, hogy ott... Ráczky Károly figgelségi és 48-as párti jelölt...

Az estorgom doroghi kerületből írják, hogy ott... Ráczky Károly figgelségi és 48-as párti jelölt...

A kis-kun-filópszállás választókerületben az uj 48-as... Unger Alajos tegnap tartotta programbeszédét...

Az estorgom doroghi kerületből írják, hogy ott... Ráczky Károly figgelségi és 48-as párti jelölt...

Az estorgom doroghi kerületből írják, hogy ott... Ráczky Károly figgelségi és 48-as párti jelölt...

Az estorgom doroghi kerületből írják, hogy ott... Ráczky Károly figgelségi és 48-as párti jelölt...

Az estorgom doroghi kerületből írják, hogy ott... Ráczky Károly figgelségi és 48-as párti jelölt...

rünk. A Grandidier-nek jutott néhány esigolyája, láb-szártörések... a csúsd-ésnt birtokba, melynek mintegy...

dok egykoron mind éltek s épen úgy küzdöttek a létért... mint küzdenek ma utódiak s küzdünk mi magunk...

Teljesen meg leszek talán benuva? — Meglehet. . . de az csak a legrosszabb eset.

hogy meg fogom kímélni a tolokiosítól s a gutatót... dorított, hosszas halálkísérettel. Először is...

tok, hogy életben tarítsatok egy-egy szörnye... teget is vagy lehetőleg hosszúra nyújtások...

BÜNBÁNAT.

— FRANCZIA REGÉNY. — 14 — Oh dehogy... Ellenkezöleg meg vagy gőgyölva... Ugyan kérék... hiszen csak ketten vagyunk...

Az állatszedők királya.

Cooper, a nagy világhírű állatszedő, ki most nyugalmában... tölti napjait, emlékiratainak kiadására készül.











Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 542.

KIS HIRDETÉSEK

Minden hirdetés felvételkor... TELEFON 542.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk...

Eladás. Használt és új pénz-szekrények... Kalkáció. Múltkor megtermelt...

Viszagozott kovács-fűtő. Éves állást keres. Címe a kiadóhivatalban. 13087

Alkalmazást nyer. Úgyes és jó szakácsné... Oktatás. Okl. izr. nevelőnk...

Haszonbérbe adó birtok. Nagy-Gámbal-falván... Különféle. Lakás és bérlet.

Déli gyümölcsök. Treusch J. FIUME... Hatóságilag engedélyezett...

Hölgyek! Urnak! Széleskörű önmegelőzés... Borsepró.

Feltűnést keltő! Világító képek 10 darab... Spielmann Henrik.

Szopós gyermek. Gondos és lelkiismeretes... Spielmann Henrik.

Ország. A kormány... Miniszterek...

EBERLBRÄU MÜNCHENI KIVITELI SÖR... MME. S. A. ALLEN'S HAJ RESTORER

OCCASIO! Csipke-függönyök... Kollarits József és fia, WEGELADÁSA

A Columbus tejás. ELEKTRA VILLÁMLÁMPA... KLOSS

500 aranyat... MÜLLER J. L. Szalicil-szajviz és fogpor

Sérvkötők. beszerzésére ajánljuk a legjobb hírnevű örvendő kötszerező céget.

Kemmerich féle Hus-kivonat süritett bouillon

Meghívás. Az érmiályfalvi takarékpénztár részvénytársaság

Tanákosztás tárgyai. 1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelteljesítése

Férfiak számára! Szentációk találmány gyengeségi eseteknél

Hazai készítmények. Házi szerek gazdasági állatok számára

Hirdetmény. [Uj áruházas] életbe lépése a szállásügyi h. é. vasuton

COGNAC Czuba-Durozier & Co. PROMONTOR. Ruda és Blochmann

GUMMI Egyedül képviselt Osztrák-Magyarországban

Titkos betegségeket. Dr. GARAI ANTAL

NEPSZERŰ UTMUTATÓ. Napszemüveg

Olcsó butorekladás. 2 évi kezesség mellett

Titkos betegségeket. Dr. Med. J. U. Hohl

Ország. A kormány... Miniszterek... Meghívás... Tanákosztás tárgyai... Bory Béla, elnök... Beifeld József... Megvételre kerestetik... Kocsár Sándor, Lovass István, Szentiványi Ferenc... Nyereség- és veszteség-számla az 1891-ik évről... Mérlege az érmiályfalvi takarékpénztár részvénytársaságának az 1891-ik évről... Lovass István igazgató.